

# 花3m<sup>2</sup>的钱,能买11m<sup>2</sup>超大阳台?

金象朗诗红树林“偷”的面积有点多;房产部门:后期私自改造,小心成违建

“阳台算一半,飘窗、设备平台全赠送”,对于目前南京很多开发商来说,这已是屡见不鲜的“偷面积”口诀。最近,市民胡先生向现代快报记者反映,浦口区一个名叫“金象朗诗红树林”的楼盘,开发商称,赠送面积非常多,一套89m<sup>2</sup>的两房,其阳台面积就有11m<sup>2</sup>之多,胡先生感觉有些蹊跷。接到线索后,现代快报记者立即展开了调查。

现代快报/ZAKER南京记者 马文煜 文/摄



▶ 89m<sup>2</sup>户型图,灰圈处为改造后的阳台空间

## 11m<sup>2</sup>阳台,3/4是赠送面积?

胡先生表示,金象朗诗红树林项目在5月27日加推了9号楼,其中89m<sup>2</sup>户型的房源共有70套左右。据销售人员介绍,该户型的一大亮点就是,朝南阳台的面积达11m<sup>2</sup>,相当于一个卧室那么大。

接到反映后,现代快报记者实地走访,在89m<sup>2</sup>户型样板间看到,朝南的阳台的确很大。“客厅阳台算一半面积,加上主卧全赠送的设备平台,我们把这两个部位打通了,所以整个大阳台的赠送面积就多达8平方米。你只要花3平方米的钱,就可

以获得相当于一个房间的使用面积了。”原来,这是将只算一半面积的客厅阳台与不算面积的主卧设备平台进行了连接打通。销售人员还告诉记者,因为这是恒温科技房,将来不需要装空调,主卧的设备平台肯定没用。

记者了解到,9号楼还有103m<sup>2</sup>的户型,阳台的面积也是11m<sup>2</sup>,其改造原理与89m<sup>2</sup>户型如出一辙。“因为是赠送面积,所以我们交房的时候,是不帮客户改造的,需要客户拿房后自己改造。”销售人员说。

## 开发商不可误导购房者

据记者调查,目前在南京市市场上,一套约90m<sup>2</sup>的新房,算上阳台、设备间,基本上只能做到四五平方米的赠送面积。特别是自2014年南京市规划部门实施新的《南京市建筑工程建筑面积计算规则》以来,市场上出现大面积赠送的案例已经越来越少。而类似金象朗诗红树林通过外拓、改造、打通连接,能做到11m<sup>2</sup>阳台的房源,实属罕见。

现代快报记者为此咨询了浦口区房产局。一位工作人员告诉记者,开发商

在进行房屋预售时对购房者所做的承诺,必须按照规划部门制定的“规划核准图”进行宣传。购房者如果后期对房屋进行私自改造,不仅存在被认定为违建的风险,对房屋主体结构质量也会产生安全隐患。“开发商应严格按照销售项目的规划核准图来进行宣传、销售房屋,不可误导购房者。如果在宣传过程中,购房者发现有与实际不符的地方,可保留相关证据,并向市场监督管理局进行反映”。

## “赠送面积”易发生产权纠纷

就在今年5月,南京市栖霞区某新交付楼盘,因为开发商承诺的“赠送面积”被城管部门认定为违建,而导致小区几乎所有房屋都无法按期办理不动产登记证,很多业主孩子无法按期落户,无学可上。而在过去几年,南京更是发生了多起因开发商虚假宣传,违规“偷面积”,导致业主在收房后,因涉嫌违建、私自改造房屋等事由,无法顺利入住或办理产权证。

江苏马健律师事务所高级律师马健

表示,超出房屋建设规划核准范围的建筑主体,往往是不受法律保护的。而因非产权面积产生的房屋质量、相邻权纠纷,往往到最后都需要业主自己买单。建议购房者在面对“赠送面积”时,一定要擦亮眼睛,与主管部门核实其赠送面积是否符合相关规划审批?后期能否办到权属证书?以免后续带来不必要的损失。

记者已向浦口区房产、工商部门作了反映,现代快报还将继续关注此事。



6月9日到11日3天会员双倍积分,会员卡内白送70元礼金,满额当钱花!上月积分满100免费领取化妆包一个!1月到5月满2000积分以上持积分兑换枕头。

品牌钻石饰品买一送一!老凤祥立减40元

## 太平商场6月会员福利来啦!

/克,镶嵌满1000减400元;天王、罗西尼、依波手表8折;玉兰油满500减50。品牌凉鞋展,全场低至3.8折;优雅裙装,旋舞夏韵——太平裙装节,特推出桑蚕丝系列:海伦曼斯低至150元,一楼中庭卡帕大型热卖50元起,木林森5楼大型热卖,VIP会员服饰类满199立减50元。超值大换购!澳洲原瓶进口,满200元加50元换购澳洲进口干红一瓶!

太平商场《舞动青春》广场舞大赛总决赛,十八频道老吴现场助力!会员日期间持VIP卡享免费黄金、珠宝饰品清洗,免费下表带、更换手编红绳,免费皮鞋擦鞋、上光,免费保健品打粉、切片,免费皮带打孔,免费手机充电,免费饮用水、针线包,购物满额免费停车2小时等特权。到太平,品质、实惠、服务享不停!太平南路279号,地铁3号线常府街站直达!

广告

## 地铁2号线西延线9月开工,2021年通车

河西南到新街口更快了,还能与9号线7号线换乘

和9号线、7号线连接,设两个换乘点

据了解,西延线共设地下车站4座,其中换乘站2座,在鱼嘴站与9号线换乘,在螺塘街站与7号线换乘。

全程5.4公里,仅0.2公里为地面段

公示显示,南京地铁2号线西延工程线路起自鱼嘴地区,沿秦新路向东敷设,分别在头关街路口设起点站鱼嘴站,在天保街路口设天保街站,在青莲街路口设青莲街站,在永初路口设螺塘街站,穿越绕城高速后向北转入莲花路南侧,下穿平良大街后与已运营的2号线连通,线路全长5.4公里。

本项目路线位于河西新城区南部地区,评价范围仅1处现有噪声敏感点,5处现有振动敏感点。路线沿线主要为规划未开发建设地块。路线仅0.2公里地面段,其余5.2公里为地下线。

2021年6月建成,全天运行18小时

环评显示,2017年9月西延动工,到2021年6月1日正式通车试运营。总投资定为484167万元。列车最高速度为80公里每小时。像现有2号线一样,未来的西延运营时间从凌晨5:30开始,一直到夜间11点半止,全天运营18个小时。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 安莹

## 南京鼓励企业为骨干人才率先建立年金

退休后,如何让自己的收入不降低?参加企业年金计划。6月8日,现代快报记者从南京市人社局获悉,2015年,南京市参加企业年金的企业只有78家,约2万多人。而目前,南京已有167家企业、约5.4万人参加。

据介绍,作为多层次养老保障体系的重要组成部分,企业年金是在企业及其职工在依法参加企业职工基本养老保险的基础上,自愿建立的一项补充养老保险制度。

“我们单位建立了企业年金计划,每月个人缴纳2%,单位缴纳5%。”中国石化集团金陵石化公司组织处、人力资源处处长唐长福在该单位《2016年社会责任报告》发布会上介绍说,目前,他们企业6500多名员工已实现企业年金全覆盖,参照个人工资总额,由个人和企业共同缴纳7%。其中,6%纳入个人的年金

账户,1%用于激励优秀员工。

唐长福坦言,建立企业年金制度,不仅有利于缩小员工养老金之间的差距,也能更好地吸引和留住优秀人才,保障和提高骨干员工退休后的待遇水平。“对于优秀员工和骨干员工,我们会在分配比例上给予倾斜,单位这1%的年金我们会根据员工的贡献程度来发放。比如去年被评为‘全国技术能手’的一名员工,企业就奖励5万元的年金给他。”

为鼓励企业吸引和留住人才,南京市人社局还专门下发了《南京市企业人才参加企业年金集合计划办法(试行)》,鼓励企业为骨干人才率先建立年金,所需费用由企业和参加人员共同缴纳。

见习记者 张然

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

## 电梯里打架导致故障,两男一女被困

两男一女电梯内打架,导致电梯发生故障,被困的三人这才罢手,并立即拨打报警电话求助。所幸15分钟后,三人获救,随后民警将他们带回派出所进一步调解。最终,三人认识到电梯故障可能是打架带来的祸端,纠纷双方握手言和。

### 被困电梯15分钟获救

6月5日晚10点多,雨花台区板桥派出所接到李某的报警电话,称自己被困在电梯,停在7楼,按钮失灵,害怕发生坠落,请民警帮忙。

接到报警后,民警立即联系了小区物业和救援人员赶到李某所在楼层,对李某等三人展开救援。15分钟后,电梯门打开,民警看到电梯内两名男子和一名女子,他们脸上和身上均有不同程度的伤痕,其中报警人李某有明显外伤。民警将他们带回派出所了解情况。

原来,报警人李某是徐某家具城的员工,徐某的女朋友何某也在家具城工作。当天上午,徐某发现李某在外出差期间,根本没有办好交代的业务,反而虚报差旅费私自玩乐,徐某十分生气,将李某开除。

### 故障竟因三人打架所致

由于三个人住在同一套房子里,当

晚,徐某在家和李某商量解除劳动合同及清算工资等事宜,协商完毕后李某开始收拾行李。当李某提着行李离开时,徐某的女朋友何某发现李某的行李包中有一件很像是自己的物品,便追了出去,要求李某将包里的东西拿出来。李某告诉民警,自己只是误装了她的东西,但何某出言不逊,侮辱自己,便与何某发生了争执。徐某看到后也上前帮忙,三人在电梯口扭打在一起。

推搡中,何某被李某一把拉到了电梯里,徐某也跟进了电梯,三人挤在电梯内继续打斗,由于动作过大导致电梯故障。

### 民警调解后双方握手言和

民警当晚就为涉事双方组织了调解。根据医院开具的伤情鉴定,报警人李某受伤较严重,徐某及何某面部、颈部也有不少轻微擦伤。最终,经过民警的批评教育,三人都表示后悔。经过调解,徐某表示愿意向李某赔偿医药费及慰问金1600元,双方在调解协议书上签字确认,并向民警表示感谢。

警方提醒,电梯本来空间就很狭小,市民切勿在电梯里打架或有其他过大的动作影响电梯运行,以免发生意外。

通讯员 雨轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞